Ulohy:

Poznamka Vo vysledkoch nasledujucich dloh nebudeme zakaZdyadzd nasledovné:
Testujemeti sa distribéna funkciaF rozdelenia, z ktorého pochadza nahodny vyber,aovn
distribuwtnej funkcii Fo prislusného teoretického rozdelenia, t.j. buddestovad nulovd
hypotézuH, : F(X) = F, k )proti alternativnej hypotézHl, : F(x) # F, x(.)

7.1.V hypermarkete uskutaili prieskum tykajuci sa doby obsluhy zakaznikopripade,
Ze nie su vSetky pokladne v prevadzke. Zaznamembod cakania zakaznikov [s] su
uvedené v taldike:

li |0 — 5050 — 100 100 — 150 150 — 200 200 — 250 250 — 300 300 — 350 350 — 40(
n| 18 11 11 5 2 3 1 1

Na hladine vyznamnostr = 0,05 preverte pomocou Pearsonovho téshamerané hodnoty
mdbzeme povaZovaza realizaciu ndhodného vyberu z exponencialnendetenia.

Vysledok: y* =3,25451K, =( XZs 6 i) =( 12,5916 %0 ) = H,,.

7.2. Pri vyrobe prefabrikadtov sa vyZzaduje minimalna penbeténu 170 MPa. SkdSanim
sady 50 kociek betonu na tlak boli zistené vys|edkial:

z | 145|155|165|175|185| 195
n | 2 9 | 11| 14| 8 6

Na hladine vyznamnostr = 0,05 preverte pomocou Pearsonovho téshamerané hodnoty
modZeme povazoveza realizaciu ndhodného vyberu z normalneho rendtel

Vysledok: x? =0,40781K, =( XZqs, i@ ) =( 3,8415% )= H,.

7.3. Pri merani vzdialenosti pomocou radiovéholkilaneru sa vyskytli odchylky [m]
uvedené v taldike:

J (4922 [ (23] (£9 (03] (2] (23] (.4
N 5 26 70 130 125 85 48 7

Pomocou Pearsonovho testu preverte hypotézu o fmmnamerané hodnoty mézeme
povazovd za realizaciu nahodného vyberu z normalneho renielso strednou hodnotou 0
a smerodajnou odchylkou 1,5 na hladine vyznamnajfi: %, b) 5 %.

Vysledok: a) x* =14,82760K,, = ( xZs.; ) =( 18,4753¢ )= H,,
b) x* =14,82760K,, = x2ss.; @ )=( 14,0671¢ )= H,.

7.4. Patas 200 dni bol zaznamenavanygoporuch v prevadzke v priebehiiad Vysledky
su v tabtike:

Patet porich o 13 2 3 4 5 6 [
Patet pripadov 4162|45(22|16| 8 | 4| 2

Na hladine vyznamnosto = 0,1 preverte pomocou Pearsonovho testu hypotéim,
Ze denny p&et porich ma Poissonovo rozdelenie.

Vysledok: y? =12,9380K, =( xZ., i@ )=( 7.7794 %)= H,.

7.5. Pri sledovani znistenia ovzduSia bolo zistené nasledujice mnoZswmitstot [g/l]:
0,192; 0,166; 0,144, 0,128; 0,044, 0,214; 0,19204, 0,228; 0,084; 0,136; 0,192; 0,124;
0,200; 0,162; 0,172; 0,111; 0,076; 0,126; 0,178.hMdine vyznamnostr = 0,05 testujte

103



pomocou K-S testu hypotézu, Zze uvedeny vyberovyprspbchadza zo zakladného suboru

s rozdelenimmorm(0,15 ;,/0,0025).
Vysledok: D =0,0995< D, ,; (20F 0,2941%> H ..

7.6. Pre simulaciu K-S testu v MATLABe vygenerujte ndhg vyber o rozsahun = 30
s exponencialnym rozdelenim s paramettdm?2 a potom otestujté tento vyber skuténe
pochadza z tohto rozdelenia. Pouzite 0,01.

Vysledok: x=exprnd(2,30,1), [h,p,ksstat,critval]tdst(x,[x,expcdf(x,2)],0.01)

7.7. Pri kontrole nastavenia automatu vo vyrobe bolnesné tieto hodnoty hmotnosti
automaticky plnenych ba&kov cukrikov [g]: 489, 473, 507, 498, 492, 477, 4883, 482,
491. Na hladine vyznamnostr = 0,05 testujte pomocou Lillieforsovho testunamerané
hodnoty mézZzeme povazaiaa realizaciu nahodného vyberu z normalneho rendkl

Vysledok: D =0,1267< Dy, (10 0,2620= H,.

7.8. Merala sa vySka 14 desacnych chlapcov. Boli namerané tieto hodnoty [cm]6,1B830,
151, 127, 133, 136, 139, 139, 141, 147, 139, 14Q, 138. Na hladine vyznamnosti= 0,05
testujte pomocou Lillieforsovho testiinamerané hodnoty méZzeme povazbga realizaciu
nahodného vyberu z normalneho rozdelenia.

Vysledok: D =0,1390< D, ., (14} 0,2257 H .

7.9.RieSte tlohu 7.8. pomocou A-D testu.
Vysledok: AD =0,3157< AD, ;s = 0,7061> H,.

7.10.Budeme uvaZovahodnoty z pokusného meraniadk&0 osdb malo nezavisle na sebe
odhadnti, kedy od zaznenia signalu uplynie 1 minuta. Bédékané nasledujuce vysledky
v sekundach: 53, 48, 45, 55, 63, 51, 66, 56, 50N@8hladine vyznamnostr = 0,05 testujte
pomocou A-D testdi namerané hodnoty méZeme povazbra realizaciu ndhodného vyberu
z normalneho rozdelenia.

Vysledok: AD =0,1640< AD, 5 = 0,6852> H,.

7.11.RieSte ulohu 7.10. pomocou S-W testu.
Vysledok:W =0,9729> W, . (10F 0,842> H,.

7.12. Skupina 7 deti trénovala beh na 50 m. V pretekoeth dbsiahli tieto vysledky [s]:
11,00; 9,73; 11,31; 13,89; 12,10; 10,31; 11,86. Hdine vyznamnostir = 0,05 testujte
pomocou S-W testéi namerané hodnoty méZeme povazbxa realizaciu ndhodného vyberu
z normalneho rozdelenia.

Vysledok: W = 0,9615> W, . (7)= 0,803> Hj.

7.13. VySetrovalo sa 250 nahodne vybranych klbiek priadaepevnos v tahu. Vysledky
merania su v talike:

l;]0,5-0,170,7-0,909-1,211-1313-1915-1,11,7-191,9-2,12,1-2,3

n; 2 10 36 52 59 55 23 10 3

Na hladine vyznamnosti 5% preverte pomocou J-Butégypotézu o tom, Ze namerané
hodnoty mézZzeme povazaiaa realizaciu nahodného vyberu z normalneho rendkl

Vysledok:y, =0,1074; y, =-0,263& JB=1,2058< x{4.,= 5,99 H,.
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